

Studierendenrat der Ernst-Abbe- Hochschule Jena



Protokoll der Sitzung vom 03.11.2015

Eröffnung:

Die öffentliche Sitzung des Studierendenrates, wird am 03.11.2015 um 18:45 Uhr im Raum 05.00.10 vom Vorstand einberufen.

Anwesende Mitglieder:

Martin Schmidt, Thomas Blankenburg, Luca Meink, Pia Tabea Krüger, Daniel Heinemann, Nicole Gießbach, Anne-Katrin Rau (bis 21:45 Uhr), Lisa Hoenke (bis 21:30 Uhr), Nadine Cramer, Julia Helemann (bis 21:45 Uhr), Konrad Zeterberg

Entschuldigte Mitglieder:

Jakob Kühnert

Unentschuldigte Mitglieder:

Christopher Lerp

Gäste:

Jaqueline Jander, Carsten Hölbig, David Orsa (ab 19:48 Uhr), Lars Meineke (ab 21:25)

Sitzungsleiter:

Martin Schmidt

Sitzungsbeginn:

18:55 Uhr

Datum: 03.11.2015

Protokollant: Konrad Zeterberg

TOP 1 – Feststellung der Anwesenheit und Beschlussfähigkeit

Die Beschlussfähigkeit wurde mit 11 anwesenden ordentlichen Mitgliedern festgestellt.

TOP 2 – Änderung und Bestätigung der TOPs

TOP 7 *Finanzantrag zur Unterstützung „Gesellschaft mit Geschlecht“* wird mit TOP 11 *Neuwahl FSR SciTec&MB* getauscht.

TOP 17 *Tag des Studiums 12.11.15* wird in TOP 20 *Sonstiges* verschoben.

TOP 20 c) *Vertretung JeNah* wird in TOP 13 *VMT-Ticket* verschoben.

TOP 8 *Unterstützung Weihnachtsturnier des Hochschulsports* wird keine Beschlussfassung enthalten.

So ergibt sich eine neue TOP-Liste:

- | | |
|--------|---|
| TOP 1 | Feststellung der Anwesenheit und Beschlussfähigkeit |
| TOP 2 | Änderung und Bestätigung der TOPs |
| TOP 3 | Bestätigung der Protokolle |
| | a) 09.07.15 |
| | b) 21.10.15 |
| | c) 28.10.15 |
| TOP 4 | Wahl Referatsstellvertretung Hochschulsport |
| TOP 5 | SAP FSR WI - Beschlussfassung |
| TOP 6 | SAP SciTec&MB - Beschlussfassung |
| TOP 7 | Neuwahl FSR SciTec&MB – Information/Diskussion (Martin Schmidt) |
| TOP 8 | Unterstützung Weihnachtsturnier des Hochschulsport – Diskussion (Jacqueline Jander, Luca Meink, Daniel Heinemann) |
| TOP 9 | Bestellung APuZ – Diskussion / eventuell Beschlussfassung |
| TOP 10 | Finanzantrag CampusTV - Beschlussfassung |
| TOP 11 | Finanzantrag zur Unterstützung „Gesellschaft mit Geschlecht“ – Diskussion / Beschlussfassung (Nicole Grießbach) |
| TOP 12 | Studienausschusssitzung vom 03.11.15 (Daniel Heinemann) - Information |

- TOP 13 VMT-Ticket, Vertretung JeNah – Information / Diskussion
- TOP 14 Angebot Bachelorarbeit / Praktikum – Information (Daniel Heinemann)
- TOP 15 *Trennung Referat Technik – Beschlussfassung (Vorstand)
- TOP 16 Formblätter – Vorstellung (Julia Helemann)
- a) Finanzen Intern
 - b) Stellvertretung FSRe
- TOP 17 Referatsberichte
- TOP 18 Berichte
- TOP 19 Sonstiges
- a) Hochschulleitungssitzung 04.11.15
 - b) Burschenschaftsflyer
 - c) Tag des Studiums 12.11.15 – Information (Daniel Heinemann)
- TOP 20 Termin der nächsten Sitzung

*Die Möglichkeit eines nichtöffentlichen Teils besteht

Beschlusstext: „Die Tagesordnung wird vom Studierenden Rat der EAH Jena in geänderter Form angenommen.“

Abstimmungsergebnis: Ja: 11 Nein: - Enthaltung: -

Die Tagesordnung wird in der geänderten Form angenommen.

TOP 3 – Bestätigung der Protokolle

TOP 3 wird auf die nächste Sitzung verschoben.

TOP 4 – Wahl Referatsstellvertretung Hochschulsport

Daniel Möchte sich als Vertreter des Referats Hochschulsport aufstellen lassen, da er dort schon intensiv mitarbeitet.

Beschlusstext: „Der Studierendenrat der EAH Jena stellt Daniel Heinemann als Vertreter des Referats Hochschulsport auf.“

Wahlergebnis: Ja: 10 Nein: - Enthaltung: -

Ungültig: 1

Daniel nimmt die Wahl an.

TOP 5 – SAP FSR WI - Beschlussfassung

Martin berichtet von der Korrektur des entsprechenden Vertrages. Dieser wurde von ihm und Konrad unterschrieben. Der FSR konnte die Veranstaltung am vergangenen Abend durchführen.

Beschlusstext: Der Studierendenrat der EAH Jena beschließt, den Antrag für die Semesteranfangsparty des Fachschaftsrates Wirtschaftsinformatik zu genehmigen.

Abstimmungsergebnis: Ja: 10 Nein: - Enthaltung: -

TOP 6 – SAP SciTec&MB - Beschlussfassung

Beschlusstext: Der Studierendenrat der EAH Jena beschließt, den Antrag für die Semesteranfangsparty des Fachschaftsrates Scientific Instrumentation & Maschinenbau zu genehmigen

Abstimmungsergebnis: Ja: 10 Nein: - Enthaltung: -

TOP 7 – Neuwahl FSR SciTec&MB – Information/Diskussion (Martin Schmidt)

Martin berichtet als Vorsitzender des entsprechenden Fachschaftsrates. Dieser kann im Moment keine Entscheidungen treffen die eine Zweidrittel-Mehrheit erfordern, da zwei der vier gewählten Mitglieder zu häufig abwesend sind. Ein Mitglied desselbigen wird ein ruhendes Mandat einlegen. Damit wären die verbliebenen drei Mitglieder handlungsfähig, mittels Zweidrittel-Mehrheit. Dann könnten der Haushaltsplan für das kommende Haushaltsjahr und der Jahresabschluss beschlossen, ein Wahlvorstand gebildet, sowie Neuwahlen ermöglicht werden.

TOP 8 – Unterstützung Weihnachtsturnier des Hochschulsport – Diskussion (Jacqueline Jander, Luca Meink, Daniel Heinemann)

Jacqueline Jander berichtet vom geplanten ZUMBA-, Tischtennis-, Volleyball- und Fußball-Turnier. Ab dem 30. November soll für vier Wochen, jede Woche an einem Tag jeweils ein Turnier stattfinden. Die erwarteten Teilnehmerzahlen belaufen sich auf:

- ZUMBA: 50 bis 60, Teams á 10
- Tischtennis: 20 bis 30, einzel
- Fußball: 50 bis 60, Teams á 10
- Volleyball: 60 bis 70, Teams á 6 oder 7

Die maximale Teilnehmerzahl wurde auf 220 gesetzt.

Die Preiskalkulation beläuft sich auf 692€. Davon werden 300€ aus dem Haushaltsposten Sportfeste und 400€ aus dem Referat Hochschulsport veranschlagt.

Da keine Angebote vorliegen, wird die Beschlussfassung auf die nächste Sitzung verschoben.

TOP 9 - Bestellung APuZ – Diskussion / eventuell Beschlussfassung

Der Studierendenrat der EAH Jena führt mittels des Gratis-Angebots der Bundeszentrale für politische Bildung bis Januar eine Testphase mit 3 mal 16 Exemplaren durch.

TOP 10 - Finanzantrag CampusTV – Beschlussfassung

Beschlusstext: Der Studierendenrat der EAH Jena beschließt, bis zu 200€ für den Finanzantrag von CampusTV, über den Schulter Rig *Neower Aluminium-Kamera Video-Käfig Set Film Making-System*, freizugeben.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 10

Nein: -

Enthaltung: -

TOP 11 - Finanzantrag zur Unterstützung „Gesellschaft mit Geschlecht“ – Diskussion / Beschlussfassung (Nicole Grießbach)

Nicole berichtet von zwei geplanten Veranstaltungswochen, mit Vorträgen, Workshops, einem Barcamp und einer Party. Diese sollen Studierenden die Möglichkeit bieten, sich für die Themen Sexismus, Homophobie und Transphobie zu sensibilisieren. Die Teilnehmerzahl wird auf 400 geschätzt und die Veranstaltung soll vom Studierendenrat der EAH Jena mit 150€ bezuschusst werden.

Die Beschlussfassung wird auf die nächste Sitzung verschoben, da der vorliegende Antrag unvollständig ist.

TOP 12 - Studienausschusssitzung vom 03.11.15 (Daniel Heinemann) - Information

Daniel berichtet, dass der Justiziar Herr Morgenrot anwesend war und dass das Informationsblatt zu Praktika und Mindestlohn veröffentlicht werden kann. Die Musterprüfungsordnung ist vor allem in 4 Punkten zu diskutieren:

Konsens ist, die selbige weiterhin studentenfreundlich zu halten. Insbesondere die Thematik um die amtsärztlichen Atteste wird entschärft, bzw. gestrichen. Bei schweren und minderschweren Fällen von Betrug wird bis jetzt nur mit dem Nichtbestehen der Prüfung geahndet. Möglich wäre in schweren Fällen aber auch eine Exmatrikulation. Bei minderschweren Fällen wären auch differenziertere Konsequenzen möglich. Es wird einen neuen Paragraphen „§30a Überdenkungsverfahren“ geben. Die Prüfungseinsicht ist bisher nicht geregelt, da sie laut Gesetz aber möglich ist, sollte sie mit in die Musterprüfungsordnung aufgenommen werden.

TOP 15 und 16 werden vorgezogen.

TOP 15 - *Trennung Referat Technik – Beschlussfassung (Vorstand)

Der TOP ist öffentlich.

Da das Referat Technik bezahlt ist und jährlich neu gewählt und besetzt werden muss, der Technikreferent jedoch einen unbefristeten Arbeitsvertrag hat, sollen die beiden Positionen von einander getrennt werden. Dazu muss der Arbeitsvertrag überarbeitet werden. Der entsprechende Beschluss wird auf die nächste Sitzung verschoben.

TOP 16 - Formblätter – Vorstellung (Julia Helemann)

a) Finanzen Intern

Das Formblatt ermöglicht die Anwendung des 4-Augen-Prinzips.

b) Stellvertretung FSRe

Das Formblatt regelt die Stellvertretung innerhalb der Fachschaftsräte.

TOP 13 - VMT-Ticket, Vertretung JeNah – Information / Diskussion

Daniel berichtet, dass der Verkehrsverbund Mittelthüringen die Preise für Studenten um 0,25% mehr anheben will, als die entsprechende Urabstimmung der Studierendenschaft der EAH Jena zulässt. Die AG Semesterticket will mit der AG Semtix des Studierendenrates der Friedrich-Schiller-Universität kooperieren, um gemeinsam in die Verhandlungen zu gehen. Da die beiden Jenaer Hochschulen über die Hälfte der Studierenden Thüringens vertreten, haben wir eine starke Verhandlungsposition.

TOP 14 - Angebot Bachelorarbeit / Praktikum – Information (Daniel Heinemann)

Der Vorstand plant das Thema *Beschlussdatenbank* als Bachelorarbeit oder Praktikum auszuschreiben. Diese sollte in der fertigen Version Zugriff auf sämtliche Vorstands- und Studierendenrats-Beschlüsse, sowie die Ergänzung eben solcher, inklusive entsprechender differenzierter Zugriffsrechte, ermöglichen.

TOP 17 - Referatsberichte

Referat Kultur: Die Referatsleiterin ist im nächstem Semester im Ausland. Konkrete Planungen werden diskutiert.

Referat Internationale Kultur: Es wurde kritisiert, dass die Fachschaftsräte nicht der Bitte der Informationsweiterleitung bzgl. des Infoabends nachgekommen sind.

Koordination studentische Gremien: Mit „Studium Integrale“ werden weiterhin gemeinsame Handlungsmöglichkeiten diskutiert.

Referat Finanzen: Der Nachtragshaushalt ist genehmigt worden. Der erste Teil des Haushaltsseminars für die Haushaltsverantwortlichen der Fachschaftsräte hat stattgefunden. Der zweite Teil findet am kommenden Tag statt.

TOP 18 - Berichte

Konrad berichtet von der Sitzung des Studierendenbeirates der Stadt Jena vom 02. November. Da die Ferienfahrpläne der Jenaer Nahverkehrsbetriebe die Studierenden während der Prüfungszeiträume teilweise behindern, werden letztere an die Jenaer Nahverkehrsbetriebe geschickt, mit der Bitte bei zukünftigen Planungen darauf Rücksicht zu nehmen. Außerdem wird um eine bessere Informationspolitik, insbesondere bzgl. Fahrplanänderungen, gebeten.

Da sozialer Wohnungsbau, aufgrund der Zinssituation, für Unternehmen momentan unrentabel ist, sollte Förderung durch Zuschüsse, anstelle von Darlehen, geleistet werden. Außerdem muss die Landesregierung Geld für den Neubau von studentischen Wohnangeboten bereitstellen. Derzeit ist lediglich Geld für Renovierungen vorgesehen.

Der Sitzungstermin, Montags 16:30 Uhr, zwei Wochen vor der Stadtratsitzung, wird beibehalten. Die Bushaltestelle an der EAH Jena muss von FH in EAH umbenannt werden. Das Anliegen wird an die Stadtverwaltung weitergeleitet.

Martin berichtet, dass betroffene Studenten die Toiletten-Situation im „Bau 88“ bemängelt haben. In diesem Gebäude müssen Menschen aller Geschlechter, zwei Toiletten im gleichen Raum nutzen. Diese sind nur durch Kabinen voneinander getrennt.

TOP 19 - Sonstiges

a) Hochschulleitungssitzung 04.11.15

Wird auf die nächste Sitzung verschoben.

b) Burschenschaftsflyer

Wird auf die nächste Sitzung verschoben.

c) Tag des Studiums 12.11.15 – Information (Daniel Heinemann)

Der Studierendenrat der EAH Jena möchte sich an der Veranstaltung beteiligen.

TOP 20 - Termin der nächsten Sitzung

Die nächste Sitzung findet am Dienstag den 10.11.15, um 18:45 Uhr statt.

Nächste(r) Sitzungsleiter/in: Vorstand

Sitzungsende: 22:45 Uhr

Unterschrift Protokollant:

Unterschrift Vorstand: